



CSÁTALJAI HÍREK

Csátalja Község Önkormányzatának Lapja

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

X. FALUNAP – 2012. szeptember 1.

Ezen a szombaton ragyogó napsütéses idő várta a falubelieket és a vidékről érkezett vendégeket. A községünk parkjában felállított hatalmas rendezvénysátor megtelt, jelen volt a falu apraja, nagyja.

10 órakor kezdődött a bográcsony ételek főzőversenye, idén is nevezhettek a környező települések képviselői is. Összesen 38 főzőcsoporthoz adta le részvételi szándékát 650 résztvevővel.

11 órakor a csátaljai óvodások zenés aerobik műsorát láthattuk.

11,30-kor a Garai sárkányok tai chi bemutatót tartottak.

12-től 14 óráig a Langaléta Garabonciások bejárták a park egész területét, miközben produkciójukkal jókedvre derítették a közönséget.

14 órakor lépett színpadra a Tizsakécskei Kéknefelejs citerazenekar, rögtön elnyerték a közönség tetszését.

15 órakor testvértelepülésünk Bácsgyulafalva fiatal énekes Borsós Dóra gyönyörű énekével elbűvölte a közönséget. Úgy szintén nagy sikere volt a Csátaljai Székely Népdalkörnek.

16 órakor ünnepélyes állampolgársági eskütételre került sor a Trianoni emlékműnél. Tizennyolcan tettek fogadalmat. Ezt követően a színpadon kitüntetések, díjak átadására került sor. Kovács Antal polgármester Csátalja község díszpolgára címet adott át Vámos Ferenc és Szalai László vállalkozónak, a Pannon Kft. vezetőinek – megköszönve, hogy az mellett, hogy munkát biztosítanak csátaljai lakosoknak, évek óta milliós nagyságrendű anyaggal támogatják településünk közintézményeit.



Köszöntötte Lőrincz Istvánnét a Népművészet Mestere cím tulajdonosát is.

Díjazásra kerültek a legjobb főzők. A versenyben I. helyezést ért el az Erős család.

A díjat Sántáné Erős Zsuzsanna vette át. A legjobb vidéki főző a Garai csapat lett, akik immár a nyolcadik csátaljai falunapon voltak jelen. Gyorsított tombola sorsolás következett, mert megérkeztek a sztárvendégek.

17 órakor az Irigy Hónaljmirigy együttes fergeteges produkciójával kápráztatta el a sátrat zsúfolásig megtöltő közönséget.

18 órától, további jó szórakozás várt a kitartókra – a Michael Show 2012. műsor következett.

20 órakor kezdetét vette a X. Falubál, ezúttal a rendezvénysátorban. A zenét a méltán népszerű Vaskúti Bohémek zenekar szolgáltatta.

A nap kísérő eseményei voltak: egészségügyi szűrés, népművészeti termékek vására, ugráló vár, csúszda. Az érdeklődők ezen a napon is megtekinthették Ádám Péter kiállítását a Művelődési Házban.

A falunapon résztvevő – becslésünk szerint ezer fő felnőtt és gyerek, falubeli és vidéki, főző és fellépő – jól érezte magát. Az volt a vélemény, hogy ez a tizedik volt a legszínvonalasabb rendezvény falunapjaink sorában. A rendezvény nem jöhetett volna létre az önzetlen támogatók nélkül.

Csátalja Község Önkormányzata ezúton is kifejezi köszönetét mindazoknak a szervezeteknek, vállalkozóknak, magánszemélyeknek, akik jelentős anyaggal, illetve személyes közreműködéssel, így vagy úgy segítették a X. Csátaljai Falunap sikeres megrendezését.



SZÉPKORÚ KÖSZÖNTÉSE

Varga Barnabásné Ági néni csátaljai lakos szeptember 20-án betöltötte 90 életévét. Ebből az alkalomból meglátogatta Kovács Antal polgármester és virággal köszöntötte az ünnepeltet, valamint átnyújtotta a miniszterelnök által aláírt emléklapot. A Művelődési Házban népes családja rendezett Ági néni részére megható kis ünnepséget.



TÁJÉKOZTATÓ

Tájékoztatom az érintetteket, hogy a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 2013. évi pályázati fordulójának kiírása még nem jelent meg, a napokban várható. Kérem, hogy érdeklődjenek a Polgármesteri Hivatalban.

Gallóné Petike Éva
jegyző

HÁZSZENTELÉS



A KOLPING Alapszolgálati Központ és Támogató Szolgálat intézményvezetője, Vidáné Illés Krisztina a fenntartótól kapott támogatással 2012. június elején szakemberek bevonásával megkezdte a Csátaljai telephely elavult épületének felújítását. Mivel nagyszabású beruházásról volt szó, ez idő alatt – hogy az időseknek nyújtott szolgáltatás folyamatos legyen – a Napközi Otthonban kaptunk helyet. A teljesség igénye nélkül a következő

munkálatok zajlottak le: víz-, villanyvezeték-rendszer teljes cseréje; konyha-, irodabővítés; festés; burkolás; bejárat átalakítás, használati tárgyak – székek, asztalok felújítása... Mindezek mellett a régi irodabútorok helyett új, kényelmes, jól kihasználható eszközök segítik munkánkat. A több hónapos felújítási munkák után szeptember elején visszaköltözhetünk régi-új helyünkre.

Az ünnepélyes házszentelésre 2012. szeptember 26-án került sor. Kamen Ferenc Plébános Úr, Polyák László lelki kisegítő pásztor, Vidáné Illés Krisztina intézményvezető, Tóthné Zboray Tünde és Flach Mónika szakdolgozók emelték a program hangulatát. Miután minden helyiséget megszentelt a Plébános Úr, agapéra invitáltuk a meghívott vendégeket és az érdeklődőket.

Immáron a felújított épület falai között az eddigiekhez megszokottan folyik a munkavégzés. Készülünk következő nagyszabású programunkra, a hagyományossá vált Jótékonyági Estünkre, melyet 2012. október 26-án (pénteken) tartunk Vaskúton a Márványteremben 17.00 órától. Jegyek elővetelben megvásárolhatók a gondozónőknél és a klubunkban is (Petőfi Sándor u. 30-32.). Támogatásaikat nagyon szívesen fogadjuk! A befolyt összegből az elhasznált kerékpárállományt szeretnénk lecserélni, hogy a tél folyamán is balesetveszély nélkül, gyorsan kijuthassanak a gondozónők az ellátottakhoz.

Juhász-Burány Beáta
telephelyvezető

NÉMET ÖNKORMÁNYZAT

Deutsche Selbstverwaltung Tschatali / Német Önkormányzat Csátalja

Wenn auch Sie Informationen über ungarndeutsche Veranstaltungen, Programme, Preisausschreiben und Sonstiges erhalten möchten, schicken Sie uns eine E-Mail. Unsere Adresse lautet: nkocsatalja@freemail.hu

Ha Ön is szeretne magyarországi német rendezvényekről, programokról, pályázati lehetőségekről és egyebekről információkat kapni, küldjön nekünk egy e-mailt az alábbi címre: nkocsatalja@freemail.hu

OKTATÁS

Csátalja-Nagybaracska ÁMK Csátaljai Általános Iskolája

Szeretettel köszöntjük iskolánk 1. osztályos tanulóit!

Aladics Kristóf, Aladics Natália, Auer Zoltán, Beréti Zsófia, Csizovszki Alexa, Foki Csilla, Roberta, Hujbert Viktória, Kalló Enikő, Ótott-Kovács Máté, Tóth Máté.

Csátaljai iskolások a bogácsi táborban

Nyáron június 30-tól július 6-ig lehetőségünk volt a dávodi és garai gyerekekkel együtt részt venni egy táborozáson. Nagy izgalommal készültünk az útra.

Szombaton hajnalban jókora csomagokkal érkezünk a csátaljai buszmegállóhoz. Innen indultunk el a Bükk-hegység lábánál fekvő Bogácsra. A gyerekek kísérésére négy nevelő vállalkozott, Takács Mátyásné, Császárné Devecseri Irén, Bán Mónika és jómagam. Kora délután gördült be a buszunk az üdülőbe. Egy panzió jellegű kőház és nyolc faház fogadta az érkezőket. Estig bőven volt időnk felfrissülni, kényelmesen elhelyezkedni, megvacsorázni, és az udvaron lévő játékokat, focipályát birtokba venni.

Vasárnap a honfoglaló magyarok nyomába eredtek a táborlakók. Rövid túrát tettek a közeli erdőben. A vándorlás állomásait követve különböző játékos feladatokat kellett teljesíteniük. Minden elvégzett feladat után kupont kaptak, rajta a paprikás krumpli egyes hozzávalóival. A vacsoránkat ugyanis ezen az estén magunknak kellett megfőznünk, azokból az alapanyagokból, amiket összegyűjtöttünk a játék során. A paprikás krumpli közös munkával nagyon jól sikerült.

A hétfői napot strandolásra szántuk. Nyolc medence állt a rendelkezésünkre, a gyerekpancsolótól a mélyvizesig, így mindenki talált a saját úszni tudásának megfelelőt. Kellemesen telt az idő, a nagy hőségben mindenki élvezte a strandolást.



Este tánccserepet tartottunk. A csapatoknak kivetített táncos videókat kellett utánozniuk, természetesen pontokért. A zsűrinek is, de a résztvevőknek is nagyon tetszett.

Kedden a csapatok rádiós vetélkedőn vettek részt, történelmi, nyelvtani, illetve tréfás kérdéseket válaszoltak meg.

Délután következett az egyik legnagyobb attrakció: vízipókfocizás, de a vízi röplabda is szórakoztató volt.



Este pedig gitáros daltanulásra jöttek össze a gyerekek, és megismerkedtek a kuruc kor egyik jellegzetes hangszerével, a tárogatóval.

Szerdán Maci bácsi, a geológus, ásványtörténeti előadást tartott. Elmesélte, melyik ásvány hogyan keletkezik, sőt, kézbe foghattunk egy igazi meteoritot is!

Délután ismét strandoltunk, este pedig gyerekdiszkót szervezett a táborvezetőség.

Csütörtökön tréfás versenyek szerepeltek a programban, amit a gyerekek nagyon élveztek. Este az értékelés és díjazás után karaoke partyval zárult az utolsó nap eseménysora.

Péntekre maradt az egri kirándulás, mely méltó befejezése volt a hétnek. A séta a városban, a vármúzeum, a várbörtön és a kazamaták megtekintése maradandó élményt jelentett számunkra.



Minden résztvevő nevében köszönetet mondok dr. Vámos Ferenc, Szalai László, Bodnár Attila és Bodnárné Erdődi Éva vállalkozóknak, hogy a táborozással járó költségeket biztosították.

Lászlóné Takács Orsolya
tanárnő

KULTÚRA

Bukovinában jártunk



Maradandó élményben volt része a Csátaljai Székely népdalkörnek idén nyáron. A június 18-tól 23-ig tartó Nemzetközi Bukovinai Folklórfesztiválon Magyarországot képviselhettük a romániai Campulung Moldovenesc (Moldvahosszúmező) városában. A 20.000 lakosú város csodálatos helyen, a Kárpátok egyik völgyében helyezkedik el. Az odavezető út csodás látnivalókat kínált.

A szállásunk, az ellátásunk minden igényt kielégített és az időjárás is kedvező volt.

A fesztiválon rajtunk kívül szerepeltek lengyel, román, ukrán és szlovák együttesek is.

Ott tartózkodásunk alatt három alkalommal léptünk fel a szabadtéri színpadon dalainkkal a nagyszámú és hálás közönség előtt.

Utunk egyik kiemelkedő eseménye volt, hogy ellátogattunk Istensegitsbe, ahol a templomkertben megkoszorúztuk a kopjafát és tisztelegtünk az ősök emléke előtt.

Örülünk, hogy elvihettük székely népdalainkat Bukovinába, oda, ahol valaha ezek a dalok születtek. Az utazás minden perce felejthetetlen maradszámunkra!

Ezúttal is köszönjük támogatóinknak dr. Vámos Ferenc, Szalai László vállalkozóknak, a községi önkormányzatnak, és a Csátaljai Székelyek Baráti Körének, hogy anyagi segítségükkel lehetővé tették, hogy eljussunk Bukovinába.

Takács Mátyás
kórusvezető

MUSICAL

Július 7-én egy fergeteges műsor részesei lehettek az érdeklődők a Művelődési Házban. Borszéki Évi és barátai immár ötödik alkalommal örvendeztették meg a falu lakóit. Ezúttal Neoton slágerekkel és a Szép nyári nap musicallel léptek színpadra. Végül még az operett repertoárjukból is vettek elő.



NÉPMŰVÉSZET MESTERE

Augusztus 20 alkalmából Lőrincz Istvánné népi iparművész hímző Népművészet Mestere cím elismerésbe részesült, melyet a Néprajzi Múzeumban Balog Zoltán nemzeti erőforrás miniszter nyújtott át. Szívvel gratulálunk a kítüntetettnek.



KÜLÖNDÍJ

Július 28-án Budapesten a Campónában került megrendezésre az országos Keresztszemes Kiállítás és Verseny. Díszítőművészeti Szakkörünk ezen a megmérettetésen KÜLÖNDÍJ elismerésbe részesült. A tagok személyesen vették át a díjat, miközben megcsodálták a bemutatott pályamunkákat.



XV. PONTY KUPA

Augusztus 18-án tartották meg a XV. Ponty Kupa halfőző verseny Talpainé Jámbor Mária szervezésében. Amíg a halászlé készült, a színpadon a kulturális program zajlott. Felléptek helyi „hírességeink” a karaokés kislányok. Ezt követően a Csátaljai szépségssalon rendezett bemutatót (konty építés, hajtetoválás, smink). A gyerekek ingyenes ugráló várnak is örülhettek. A legjobb halfőzőnek járó díjat Lovász Antal kapta. Szalonnasütés majd hajnalig tartó utcabál következett. A rendező ezúton is megköszöni a támogatók önzetlen felajánlásait.



ÁDÁM PÉTER KIÁLLÍTÁSA

Augusztus 29-én került sor Ádám Péter csátaljai származású festőművész kiállításának megnyitójára. Köszöntőt mondott Kovács Antal polgármester, melyben hangsúlyozta, hogy a festőnek folyamatos kapcsolata van településünkkel. Kulturális rendezvényeink rendszeres látogatója, aktív résztvevője. Önzetlen felajánlásainak köszönhetően festményei megtalálhatók közintézményeinkben és számos magánháznál is.

A kiállítást Mihálovics Ferenc tanár (az alkotó barátja) nyitotta meg. Meleg szavai a szívünkig hatoltak. Zenét a már törzsvendégnek számító Ordo Fractal együttes szolgáltatta. A már megszokott szépszámmú közönség kellemes együttlétnek lehetett részese. A tárlatot két hétig tekinthették meg az érdeklődők.



*Szanyiné Szabó Katalin
művelődésszervező*

SZÉKELY KÖR

Jól sikerült az idei kirándulásunk is melyre a néptáncos gyerekekkel újra a dunántúli székelyek lakta településeket szemeltük ki. Kisdorogon a felújított faluházban ásványvízzel, pogácsával fogadtak bennünket, majd végigjártuk a falu főbb helyeit. Tevelen hosszú sétát tettünk, láthattuk a Földi István vezette székely gimnázium épületét, elsétáltunk a Művelődési házhoz, megnéztük az iskolát, és a templomot is. Ezalatt Zombán Kosnásné Andrea megfőzte az ebédünket, amit nagyon szép környezetben, a falu parkjában fogyasztottunk el.

Az Istrimfli néptáncsoport augusztus 20-i aparhanti fellépése is nagyon jól sikerült, melyen a már nálunk is fellépett Zelke táncegyüttessel közösen adtunk a műsort. Az istensegítsi búcsú rendezvényén idén a Bátaszéki Székely népdalkör volt a vendégszereplő, s természetesen a Csátaljai Székely Népdalkör, a Vigána, és az Istrimfli néptáncsoport is részt vett, mondott mesét Szabó Nóra és Nászai Ágnes, verset Sántha Dávid.

A Csátaljai Díszítőművészeti szakkör munkáiból ötletes ajándéknak való kézimunkákat, Rudolf László bukovinai témájú könyveket árult, s volt mézeskalácsos is Kalocsáról.



Megtisztelték részvételükkel az Al-Duna mellékéről érkezett Sándoregyháza küldöttei, s voltak addig ismeretlen vendégeink is, akik Budakalászárról, illetve Orosházáról érkeztek, s természetesen a Csátaljáról elszármazott székekelyek közül is hazajöttek jó néhányan. Ebéd után a jó hangulatú beszélgetés, emlékezés sem maradt el.

Bízunk benne, hogy jövőre legalább ekkora siker lesz a „székely búcsúnak”.

Szeretnénk felhívni a népzene, néptánc iránt érdeklődők figyelmét, hogy - mivel többen érdeklődtek, ifjúsági-felnőtt korosztályban is indítanánk néptánc oktatást. Várjuk tehát 16 éven felüliek jelentkezését,- felső korhatár nélkül- bukovinai táncok tanulására!

Nászainé Fazekas Franciska
Csátaljai Székelyek Baráti Körének vezetője

SPORT

Augusztus 18-án Zombor-Baja Testvérvárosi Ultra Maratoni Futóversenyre került sor, mely településünket is érintette. 40 egyéni induló és 18 váltócsapat (36 fő) vett részt a versenyen. A táv a két város között 60,8 km. Versenyszámok: egyéni illetve 2 fős váltó (váltóhely: az országhatár volt) 32 illetve 29 km.

Frissítőhelyek voltak felállítva az érintett településeknél, így Csátalján is az 51-es út mellett (víz, üdítő, gyümölcs stb.). A rendezvényt támogatta Csátalja Község Önkormányzata, valamint a futó és futást kedvelő csátaljai fiatalok. Külön öröm számunkra, hogy a váltóban Bak Antal falubeli fiatal is versenyzett.



A CSÁTALJAI HÍREK

megjelenik papíron 120 példányban, illetve olvasható a www.csatalja.hu oldalon.

Felelős kiadó: Kovács Antal polgármester
e-mail cím: polghiv@csatalja.hu,
muvhazcsatalja@freemail.hu